

ESTD: 1930

జమీన్ రైతు

THE ZAMIN RYOT, NELLORE.

2

అక్షరాలు

సంపుటి 26	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	సంచిక 30
--------------	--	-------------

ప్రమాదకరమైన రాజకీయాలు

విద్యార్థులకు రాజకీయాలలో ప్రసక్తి కూడదని నాయకులు చెప్పడంలో వేసరిదేమీ కనుపించడంలేదు. ఇందులో విద్యార్థుల ఆరాటకర్యలు చూచినవర్తాత: విద్యార్థివచుస్వంవరకు విద్యార్థులు శాంతియుతంగా ఆందోళనచేయవచ్చు. తాని విద్యాసంస్థల పరిపాలనలో గూడా పెత్తనం నెరపాలనకం వివరీతంగా వుంటుంది. రిజైలెన్ ప్రవిష్టాచను తిరుగు వియమించలేదనే కారణంతో ఇందోర్ విద్యార్థులు ప్రభుత్వకార్యాలయాలకు విప్లవపెట్ట ప్రయత్నించారు. పొలిస్ పై దౌర్జన్యం జరిపారు. ఇక యీ ఆరాటకర్యాన్ని ఆదుపులో పెట్టటకు కాయ్యలు జరిగివున్నవి. పరితం 8 మంది మరణం: విద్యార్థులు యిలాంటి ప్రమాదకరమైన రాజకీయాలను వదలకుంటే దేశం ఆరోగతి పాలయిపోతుంది.

ఎన్నికలకు ఆంధ్రరాజకీయ పార్టీల సన్నాహం!

అభ్యర్థుల 'జాబితా'లో కాంగ్రెసు-సంస్థల సర్వాణంలో తక్కిన పార్టీలు

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో అప్పుడే ఎన్నికలకు వచ్చే ప్రారంభమైస్తున్నది. దుస్థిరాల ఎన్నికలో విజయంపొందిన కారణంగా, కాంగ్రెస్ కు ఎన్నికలలో నిలబడిగలమనే నైర్యం రాకడమే యీ క్రయశక్తులకు చాఖ్యకారణంగా వుంటుంది. ఎన్నికల క్రయశక్తులకు, మంత్రికర్ణం వదిలిపోతుందని, వెంటనే ఎన్నికలు కస్తాయని భావంగాదు. కాని మంత్రికర్ణం వుండేది, భూదేవి ఎక్స్ పోజీ తెలియనివియం కావట్టి, ముందు కాంగ్రెస్ కు అన్ని పార్టీల కొంత మెరుకువను పొందుతున్నది.

ఇంక విషయాల ఘట్టి క్రయశక్తులకు. ఆ పార్టీ రాష్ట్రపాతకంలు యిటీకు అన్ని జిల్లాలు కర్ణుటింకి పార్టీ నిర్మాణ కార్యకలాపాలలో క్రయశక్తిపాస్తున్నది.

కృషి కారణం పార్టీలూ - అది ఎన్నికల క్రయశక్తులకావచ్చు. కాని - పార్టీ నిర్మాణవిషయం తీవ్రంగా ఆలోచిస్తున్నది. యీ సందర్భంలో యీ 22 టీడీ పార్టీ ప్రముఖులు, కార్యకర్తల సమావేశం జరిగినాడో ఏర్పాటుచేయబడింది. వీరి తర్వాతనో, లేక మరొకటి కర్ణుటింకి యీ పార్టీ మార్పు

ఆంధ్ర భావ తరంగాలు

[మా రాజకీయపరిశీలకుడు]

కృష్ణభంజం, అభ్యుదయకరమైన కార్యక్రమంలో, కలుతరమైన పార్టీ నిర్మాణంలో క్రయశక్తులకు నిలువటం క్రయశక్తులకు జరుగుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

అన్ని పార్టీలకంటే ఎక్కువగా ఎన్నికలకు సిద్ధంగావుండే ఒక్క కమ్యూనిస్టు పార్టీయే! ధనవసతి కాని, అంగలం కాని యీ పార్టీ!

కొంతకని అందుకల్ల - యిక్కడ కార్యకర్తలకు గావున కొందరి యిచ్చంలేకపోయినా - యీ పార్టీ ఎక్కువగా ఎన్నికలకు సిద్ధమే! ఈ సిద్ధంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఎన్నికలకర్ణాణం ప్రారంభమైదక ప్రారంభమైదని యీ వారం లో జరిగిన సంఘటనలవల్ల మనం చెప్పవచ్చు.

అప్పున్న గారి సందారంలో కల్లగీత సత్యాగ్రహం అన్ని జిల్లాలకు వ్యాపించింది. కృష్ణభంజం కొంత కృష్ణభంజం గూడా పొందింది. ఈ సత్యాగ్రహం ఆలోచనలో మనం ఏకీభవించినపోయినా, ఒక్కదానిని వారసభించింది. కమ్యూనిస్టులకే కొంటి ధంకం తెలియవడం, కేవలం గాంధీజీ మార్గంలో కొంటియతింగా సత్యాగ్రహాన్ని కొనవగించడం మెచ్చుకోవగింది.

లఘు విమర్శలు

పైదరాకాదు రాష్ట్రకాంగ్రెసు అభ్యుదయ రాజీనామా యిచ్చిన రివిన్యూ మంత్రి క్రి కొందా వెంకటరంగారెడ్డి తన అభ్యుదయ అభ్యుదయ గా ఎన్నికలను ముగిస్తున్నాడు వీనిని తానా పైదరాకాద రాజీనామావలంబం, రెండు తెలుగు రాష్ట్రవాదులకు నిజాయం అంటున్నాడు. అంతవంటి విశేషం వికలాంధ్ర వాదాని నాయకత్వంపొందే క్రయశక్తుల కొందరు యీ రెండు రాష్ట్రవాదులను బలపరచడం! ఈ ఎన్నికలో, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో, పైదరాకాద కాంగ్రెసులో గూడా కార్యకర్తల మై వీటికం ఏర్పడే ప్రమాదం నివిస్తున్నది. రివిన్యూ మంత్రి బంధుప్రీతికి నిరసనగా ఒక కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలకు పార్టీకి రాజీనామా యిచ్చాడు. పార్టీ నాయకుని ఎన్నిక క్రయశక్తులలో జరిపి, చిటికెలో విధేయం సమయంకేకావని వందీకే సంతోషకర్ణాణం గాని, తోగాన్ని కనుగొని, దాని తగిన మంజు వాడకంటే ఆ తోకం ఎక్కడిపోతుంది?

సరికేల వీక మంత్రికర్ణాణం 13 రాష్ట్ర క్రయశక్తులకు ముగించాయట. వీనిపై కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలకు, యిండియా ప్రభుత్వం ఎలాంటి ప్రతికారం అవలంబిస్తుందో తెలియదు. కాని క్రయశక్తులపై నిర్బంధాలు ఇక్కడికే చాలివచ్చివున్నాయి వాటికి సింది యింకా అధికంకేస్తే, క్రయశక్తుల వదకవలసిన అవసరం వుండదని ఈ ఆభిప్రాయం. నిజమే! కొన్ని క్రయశక్తులకు పాదుమీరి అలాకాన్ని కల్పించడమే ఆలోచనా పరిధికి వుండవచ్చు. కాని వాటి సంఖ్య కొద్దిగా వుంటుంది. అలాంటి వాటిని అదుపులో పెట్టటం కుతర మార్గాలేమీనా అక్కర్లేపించలేనని, కొన్నిటికొకరకు అన్ని క్రయశక్తులకే కాకాని దిగించడం వుండకరాదు. అలాంటి చర్య తీవ్ర అసంకృష్టి, ఆందోళనకర వారి తీవ్రంకని పాచ్యువుస్తున్నాడు.

కాంగ్రెస్ అభ్యుదయ నిర్ణయంలో క్రయశక్తుల క్రయశక్తి పెట్టాడు. అభ్యుదయ నిలువకలవని నాడు దరఖాస్తులు చేయడం కాకుండా, రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సంఘమే యేదో నియోజకవర్గానికి యేదో అభ్యుదయ అభ్యుదయ ఒక 'జాబితా'ని అభ్యుదయ కాంగ్రెస్ సంఘానికి సమర్పిస్తే, అందులోనండి ఆ కర్ణుడు లను నిర్ణయించడం జరుగుతుంది. ఈ కర్ణుడు చాలవరకు క్రయశక్తుల మైవది. దరఖాస్తులు కొరడం, ఒక్కో పాతానికి కరుణ, వందలలో దరఖాస్తులరాకడం, అందులో ఒక్కోని నిర్ణయించడం, ఆకాథంకం పొందినవారందరూ అసంకృష్టిలో సంఘక కర్ణుడికేగా పనిచేయడం... యీవిధంగా కాంగ్రెస్ చాల తెప్పరినిపోయింది. ఆకృషి వం యీ క్రయశక్తులకు పోతుంది. కాని యీ విధానంలో గూడా కేవలం కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలలో కూర్చొని యిచ్చుమొచ్చిన అభ్యుదయ జాబితాను వందడం కాకుండా అభ్యుదయ మంత్రికర్ణం, అనియోజకవర్గాలలో పార్టీ వారి అభిప్రాయాన్ని, క్రయశక్తులని కనుగొని అభ్యుదయ నిర్ణయించవలసివుంటుంది. అలా గాకుంటే, వెనుకటికర్ణంలో వుండే క్రయశక్తుల కంటే, వీనికల్ల రెండింటివుంటుంది. వీనిని అభ్యుదయ నిర్ణయించే కాంగ్రెస్ క్రయశక్తులకు కనుగొనివలసి వుంటుంది.

ఈ అభ్యుదయ జాబితాకు సంబంధించి, రాష్ట్ర కాంగ్రెసుకర్ణులలో కొంత కార్యక్రమం జరిగినట్లు - రాష్ట్రకాంగ్రెసు అభ్యుదయ వీక మైవ వెల్లూరులో తెలిసింది. వెల్లూరు జిల్లాకు సంబంధించి వీని నియోజకవర్గానికి వీని అభ్యుదయ అభ్యుదయ చర్యలు జరిగినట్లు కర్ణాణం గా నివిందింది. కొన్ని కొన్ని నియోజకవర్గాలకు వీక ముగించే కేర్ణుగూడా నివింది యి. అది ఎంతవరకు యిచ్చుమైవ విషయమూ దృఢకరణకే చెప్పలేము. మొత్తానికి కాంగ్రెసు ఎలక్షన్ ప్రయత్నంలో పడిందని మార్కం చెప్పవచ్చు.

ప్రమాదకరమైన పార్టీలూ పార్టీ నిర్మాణ

ఉత్తర ప్రదేశ్ (కేంద్ర రాష్ట్రం) రాష్ట్రకాంగ్రెస్ ముఖ్యకర్ణుడు, రాష్ట్ర ముఖ్య అభ్యుదయ అయిన క్రి కృష్ణదత్ పాటివార తోక పార్టీలో చేరాడు. రాష్ట్రంలో మంత్రి కలువకట్టికొంది కర్ణు యిచ్చాడు. పార్టీ లో వీక ప్రవేశం పార్టీకి మంది బలాన్ని చేసాడు కుంది. వీరి ప్రవేశంలో యిచ్చుమైవ పార్టీ కలువకట్టంగా నిర్మాణకర్ణు అవకాశాలు వుండగాని కాంగ్రెసు కర్ణుడికేగా యిచ్చు నిర్ణయంలో చేరుకుంటుందం చూస్తున్నా

తిరువాక్కూరులో మొదటి సోవర్నికర్ణం

ఇండ్ల ప్లాట్లు అమ్మకం

వెల్లూరు క్రి క్రయశక్తుల నిర్మాణకర్ణుడు ఉత్తరప్రదేశ్ లో వీక ఆనాటి క్రయశక్తులకు విదేశీయంకం 13 ప్లాట్లు ఇండ్లకర్ణుడు క్రయశక్తులకు. యిచ్చుమైవకం, మంది గారి, మందినిచ్చు, చట్టు మైవ కేర్ణుగూడా ముఖ్యకర్ణులకు తీర్ణుడు.

వివరాలకు: పెద్దిరాజు ముఖ్యకర్ణులయి - ఏకీకం. ఆచారివిధి - వెల్లూరు.

తూ (సంవత్సర, క్రమ) దాన ఉద్యమం: దాని మూలం: అంతర్యం: 5

'సేనాభావం, ధర్మం, సర్వశ్రేయం'

ఈ దానం కార్యదానమేనీది. అందుకల్ల దానశ్రేయమును పొందవలెను. అందుకు ఉద్యమం అంటే కష్టమేనీది. అందుకు ఉద్యమం అంటే కష్టమేనీది. అందుకు ఉద్యమం అంటే కష్టమేనీది.

శ్రీ చుండి జగన్నాథం

వైఖరి, సమస్త వ్యవహారం ప్రజల పెట్టివేసి, చోల్లివేళలయింద పార్టీ వారిద్వారా, పార్టీ లోపలనే కేలకగిల గుర్రాను - ఇకనీ చి క్రీలో నందన అల్లిచాయావి ఆస్తుల మైపును విశేషములేకావచ్చును. కాని, పాలిగోదలను వదలకట్టడం చాలా - తువాయిల క్రమితిపి, తిరిగి గట్టి వరతి, మార్కంగా ఒక కష్టసాధ నును నిర్మించవలసివీ కర్మం తరువాత వున్న దని తెలివ ప్రోచోధం గానింది చోల్లివేళ పార్టీ వారిని అందుకు ఉద్యమముగానేనెను. అందు కల్ల, సాధారణంగా దక్కాయి వస్తే నిగ్గా ణం పంచదళకర్న ప్రచారణలు మూలం సాధ్యమైంది. ఆ కత్తి కేంద్రీకృతమైంది. ఏమ్యు అతికేంద్రీకృతమైంది. అది ఘనీభవించి నది. తీవ్రంకటి మూలం దొర్ల వ్యం కాదు, నిర్మాణం భూర్యమయిజాకట్టిన క్యకష్టం వద

గట్టడానికి దొర్ల వ్యం అకలంభించబడింది. కేటి క్యకష్టం, అందులో కను వెళ్లివాన్ని నిర్మించేందుకు, నిర్మించవలసివేయకు (బిలున్లతో) దొర్లవ్యంనే వెళ్లించారు అవ లంభిస్తున్నాడు అందుకల్ల రహస్య బలమంతా దొర్లవ్యంనే భ్రోమణంకావాలి.

కోలోస్పియర్ కంటే తెలివ ఒక మిట్టు వైకి వెళ్లాడు. ఫ్రెంచి విప్లవకేత వదగట్టడమే ఎరు గును. తెలివ వదగట్టి నిర్మించడం ఎరుగు. కాని ఉభయాల దొర్లవ్యంలేని వక్రతిని ఉపాించ వైకా లేకపోయింది. ఆ గౌరవం రాజ్ కి టాల్ ప్టాయితే దక్కవది. ఏమ్యు అది గాంధీజీకి ప్రోధపడింది. ఆయనకువరకు ప్రోధించెను.

గాంధీజీ విధానం మొదటినుంచీ కడతరకు నిర్మాణవిధానం. దీని అనుయాయులు అలాక కల్పింపులు. దీని కేంద్రమునే కేంద్రమును ఎరుగకు. అట్టిది అవ్యాధ్యాన్ని సహించదు. భర్మ్యం గ్రా మంలో అకసర మైతే కరుణీదత్తాన్ని అవలీలగా అర్పణ చేయగలరు ఒకవర్ణని సహజానికి ప్రాని

భారతీయ నాట్యకళ



శ్రీమతి రుక్మిణిదేవి

యాగాల తరబడి భారతకళల చాట్యుకళను గొప్ప కరిపూర్ణ కాస్త్రుగా అభివృద్ధి గావించి నది. కడతర కళాల్లములలో కేలం అనే విప్లవం, సంఘటనలు సంభవించినా, కేలం లోని వివిధ ప్రాంతాలలో, ప్రధానంగా దక్షిణ భాగం యీపురాకవకేల నిండుకోధకో ఇప్పటికీ చెప్పుచెడతరమందావున్నది.

భారతనాట్యముయొక్క పుట్టుక పురాణ కాలము వాటిది. బ్రహ్మ భరతమునికి యీకళను ప్రోధనై అయిన తదితర ఋషులకు ప్రోధించా దని పురాణసంబంధమైన చరిత్రకలను. కేవలం తనంతట తానే కేవలం కేవలం తాంతును తన స్వంత బలకర్తమై తాండవ వృత్త్యముతో యీకళను ఉపజేలించాడని చెప్పవచ్చును. నట రాజుగా కేవలం తన భార్య పార్వతికి నుకు మారమైన బాధ్య నాట్యమును ప్రోధించాడు. పార్వతి దానిని ఉచితం, ఆమె కేవలవ్యులకు, గోవిందకు ఉపజేలించింది.

కథక, మళిపురి, కళాశిలకటి సాంప్ర దాయ సిద్ధమైన యితర మూడు నాట్యముల కంటే భరతనాట్యమే అతి ప్రాచీనమైనది. పురాణములు, ఇతిహాసములలో దీని పుట్టుకను గురించి చెప్పి బడలేపోయినా, భరత నాట్యం దక్షిణభారత దేశము కేవలం సాంప్రదాయకమైన పదితరకు ఆలాగే కాపాడుకోగలిగింది. రయలం కేవలం ప్రభావమును దాని రూపములకు కేలం కేవలం కేవలం కేవలం బడలేదు

భరత నాట్యముయొక్క ప్రత్యేక లక్షణం దాని సంపాదకవిత్వం. అంటే ఒక పాటలోని వచనం అర్థమును అనేక విధముల అభినయం చేసి, నాట్యకాస్త్రములో చెప్పినట్టిగా ము క్యము గా చేయాలి, కన్నులు, కనుబొ ములు, కంఠం, మొదల అభినయములను

ఆంధ్ర కమ్యూనిస్టు పార్టీలో గందరగోళ స్థితి!

తెలుగు పుట్టకుండానే వుండాల గాని, పుట్టిన తర్వాత అది సర్వత్రా వ్యాపించడం సహజం. కమ్యూనిస్టు పార్టీలో అటువంటి మ స లం ఒకటి యీ మధ్యపుట్టింది. ఇప్పటి వరకు రావ కీయ ప్రతికర్షణలకు విచక్షణా రహితంగా నిరు ద్ధించుకుంటు అలవాటు వడిన కమ్యూనిస్టులు, యిప్పటి కనుపార్టీ అంతరంగీకరణనుండి తీర

ఆంధ్ర కమ్యూనిస్టు పార్టీలో గందరగోళ స్థితి!

విదుర్మకు గురి కావలసి రావడం కరువించ దగి వుంది. పార్టీనుండి శ్రీ సి. వి. కె. రావు, కొరపాటి తొలగడంతో ఆంధ్రకమ్యూనిస్టు పార్టీకి తిరి గింజరగోళమై పోయింది. మార్గంగా కమ్యూ నిస్టు పార్టీ ఎద భక్తి క్రవర్ణులు కలిగియున్న వారిలో గూడా విదుర్మకా దృష్టికలిగింది. అంత రంగీక చర్యలు, విదుర్మకు తీవ్రంగా పాగు కున్నాయు. పిటివై యిటీవల తీవ్రవాదోప వాదాలు చెలరేగాయి. కేవల కేవలం ఒక కమ్యూనిస్టు పార్టీకై సి. వి. కె. రావు మూడు విదుర్మించాడు. బంధువక్ష పాతములో నెహ్రు. విజయలక్ష్మీ కళ్ళకులను చూసి బసవ పున్న య్యును సమర్థించాడు. దీనితో కమ్యూనిస్టు పార్టీ ప్రచుఘటనలోనే చీదరకలిగింది! బంధు ప్రీతి కప్పునేది ఒక్కకొకాలగాని, కాంగ్రెస్ వారిని చూసి, తమకు సమర్థించు తప్పించుకుల్ల వారికంటే తీవ్ర ఎమి కేలయ్యారని నిల దీ సి అడుగుకున్నాడు. వీం సమాధానం చెప్తాడో ఈ వివాదం ప్రచీలించిన వక్రకా సం పా ద తువై క్యక్రకంగా విచయ కడుకాడు. ఆద లేని సర్వకలె! కమ్యూనిస్టులు యితరపార్టీలలో వైఖరిని ఎత్తిచూపే అవకాశాలన్నీ, అంతకు మించిన మోక్షాదులో కమ్యూనిస్టు పార్టీలో గూడా వైఖరి యీ వివాదాలు రలావు చేస్తున్నది. మొత్తానికి కమ్యూనిస్టు కలులో మూలం వుట్టింది. ఇది బసవవ్యయ్య నాయక క్యాన్ని మూకుండా, పార్టీ ని విచ్ఛిన్నం చేతుండా క్యరలోనే కేలిపోతుంది.

శాస్త్రీయమైన
భృంగామలక తైలం
 డాక్టర్ సి. రామయ్యంగారు,
 కల్పాశ్రమము - నెల్లూరు.

పాంతుడుగారి **బాలసంజీవినీ** [రిజిస్టర్డ్]
 పిల్లల తివర్ అండ్ స్లీసు వ్యాధులను నివారించును
 డాక్టర్. పిల్లల పాపయ్యపాంతుడు అండ్ బ్రదర్స్
 19, దక్షిణమాదపిడి - మైలాపూరు - మదరాసు. 4. ఫోన్ నె 85254 రు.
 బ్రాంచి: 7, సాతంకపాణికోవిల కూర్చుపిడి - కుంభకోణము
అన్ని మందుల షాపులలోను దొరకును

కొకర్ల
కామాక్షయ్యగారి వ్యవతవవారణిడిపో
 ఈ "భువకేశ్వరి" గుణాలు (రిజిస్టర్డ్) కక్షకాకం, యద్రీకాకం, చచ్చు, తిమ్మిర్లను క్యరలా క్యారంటీ కుదుచ్చును. ఈ ఫోటో క్రింద మూకులకు లో మ ధ ము ముక్కలై వాడుకు. వ్యాధివివరము తెలుపుచు - యింతకుమించినది ప్రోచించుంలా లేదు.
 ఒక వారముకు డొషధము రూ. 7-0-0. య. ప్యాకింగ్ పోస్టేజీ వేరు.
 "ఆయుర్వేదకేసరి" - "వైద్యవికారక" "కెర్రాకో" కాకర్ల వెంకటప్పయ్య.
 పక్షకాక ముప్పిడు (రిజిస్టర్డ్) ఆయుర్వేదప్రాచీనవనక - 222, కాకర్లవారిపిడి - నెల్లూరు.

నందామయాగురుడ
 నందామయి.
 —రాలిడూ కలిపకుడు.
 కొరక 7 కేలో

నెహ్రూకోరిన 'నాంతిప్రదేశం' విస్తృతమైంది!

యాడు మిహి... ప్రతి... రాష్ట్ర... పరిపాలన... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా...

ప్రతి... పరిపాలన... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా...

పర్యాలోకనం

కృష్ణ... రాష్ట్ర... పరిపాలన... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా...

కృష్ణ... రాష్ట్ర... పరిపాలన... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా...

నినిమావార్తలు :: మల్లర్

'రామదాసు'లో తాసిషాగా

ఆంధ్రడివ్యాటీస్పీకరుశ్రీ పసల

విస్తార... రాష్ట్ర... పరిపాలన... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా...

విస్తార... రాష్ట్ర... పరిపాలన... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా... 17వ ఆక్టోబర్... 15 అగా...

ఎక్కువ పంటకు భూమి సత్తువకు
వన్నె వెట్టిన ఎరువులు



నాగలి మార్కు

ప్యాడీ మిక్చర్లు

(వైట్) 13.12%, బ్రౌన్ 9.81%
యా పాళ్ళకే వ్యాపారంగా ప్యాడీమిక్చర్లు వడ్డలు చేయగలము)

ఎముకలపాడి - ఎముకలజవ వాడండి!

రైతుల సౌకర్యార్థం ఈ దిగువ కేంద్రాలలో డిపోలు ఏర్పాటుచేశాము

కోపూరు: మొంతల గోపాంకప్పరెడ్డి, మెయిలబాయి - విడవలూరు: సోమ పరిపు వేణుగోపాంకెడ్డి (రైసుమిల్లలో). కొత్తూరు: గునుపాటి సుందరామరెడ్డి. మురివర్తి: కోడూరు సుందరామిరెడ్డి. నెల్లూరు: స్టోకహౌస్ వేటకొవి మా స్వంతడిపోలో

త్వరలో: అల్లూరు, కోల, గూడూరులో గూడా మా అమ్మకప్పిపోలు స్థాపించబయను పరా. ముందుగా అక్కరవైనవారికి వారి గ్రామంలో, వారియింటివద్ద నెలివేరేయబడును

ఆంధ్ర బోకమిస్ ఫెర్టిలైజర్ కంపెనీ
అఫీసు: 5/168 స్టోకహౌస్ వేట - నెల్లూరు
ఫ్యాక్టరీ: కోడవలూరు R.S.

పంచాంగం

జయఫలం

మధ్యక్షేత్రమున కర్కణులు కలిసి స్యూర్యుడు
ముఖ సంభ్రాంతముగా ఫలించును.

వాస్తు ముహూర్తములు

అగస్త్యుల 1, 12, 19 తేదీలలో గృహాలకు
అంభ మైన ముహూర్తములు కలుపు.

జులై తిథులు

- 24 శని పక్షమి కు 2-31 కంటిలవరకు
భరణి నా 4-42 "
- 25 ఆది పక్షమి కు 12-6 "
- 26 శుక్ర పక్షమి కు 3-7 "
- 27 సోమ పక్షమి కు 9-49 "
- 28 శోభిణి కు 1-39 "
- 29 మంగళ పక్షమి కు 7-47 "
- 30 మృగశిర కు 12-27 "
- 28 బుధ శ్రీయోగము కు 5-59 "
- నకుర్తి కు 4-24 "
- అర్ధి కు 11-21 "
- 29 గురు అమావాస్య రా 3-28 "
- పునర్వసు కు 10-57 "
- 30 కుంభ కుంభపాద్యమి రా 2-54 "
- పునర్వసు కు 10-50 "

—నిమ్మకర్ణ వెంకటేశ్వరశాస్త్రి.

బిజినెస్

23-7-1954 శుక్రవారం
శ్రీ జయ అపార బహుళ అష్టమి

అజ్ఞీరు కాంగ్రెస్

ఈనెం 28 తేదీ జరుగనున్న ఆఖరిదరక
కాంగ్రెసు సంఘం సమావేశవనంతో
అత్యంత ప్రాముఖ్యమైన విషయాలపై దృష్టి
కేంద్రీకరించ బడగలదని తెలియుచున్నది.

గత ఏప్రిల్ మాసంలో యుద్ధం దరిదాపులో
నున్నట్లు కన్పించి, యుద్ధాగ్ని వ్యాపనం
అనియో అంతటా కమ్యూనిటీ అవకాశాలనుండి,
యుద్ధ భీతితో వేలం అట్టుడికిపోయింది. గత
ఏ. ఏ. సి. సి. సమావేశంలో యుద్ధ వాతా
వరణాన్ని గురించి సమాఖ్య సామ్యునిటీ చేసి
మాతృవేళ రక్షణకు సమావేశం కావలసి
యన్నదని కాంగ్రెసు కార్యకర్తల సహాయ
ధించి యున్నారనిచూచా. కాని నేడు ఇంది
నైనా యుద్ధవిరమణలో, అభ్యిచాలలో అక్క
డక్కడ చిన్న సైనికచర్యలు మినహా, గోతు
యుద్ధ ప్రమాదంనుండి ప్రాంతం విముక్తి
కావలసింది. గత 20 ఏండ్లుగా యీ లాంటి
కాంతి వాతావరణం ప్రాంతంలో ఎక్కడూ
మనం కనిపించలేదు. ఈ కాంతి సాధనా
కృషిలో అతిమాఖ్యమైన బాధ్యత నిర్వహించ
డం వ్యూహ యుద్ధప్రమాద నివారణకు
తోడ్పడినందుకు కండీట్ జకవార్లర్
సమాఖ్య ప్రాంతం ప్రజల కోసాగ్రహణంకంటె
వ్వాడు. అంజ్జరాతీయ రంగంలో ఇండియా
అర్జించిన అనేక గౌరవ ప్రతిష్టలకు కాంగ్రెసు
వికేకాంగనీటియో కారణమని చెప్పకపోవదు.
అందుకు కాంగ్రెసువారును గర్వించవలసి
యన్నది. ఏలానూ వికేకాంగ విభావంపై
తీర్మానం ఆమోదించబడుతుంది గనక, నిరం
తరం మనలకు కలవరపెట్టుచున్న ఇండియా
లోని వికేక స్థావరాల విషయమై అజ్ఞీరు
ఏ. ఏ. సి. సి. సమీక్షమైన విభావం అవలం
దించాలని కోరుచున్నాను. అజ్ఞీరు ఏ. ఏ.
సి. సి సమావేశవలలో అంజ్జరాతీయ సంఘ
టనల నివారణలోకవలసి ప్రాధానంగా కేంద్ర
కరించబడవచ్చు, దానికోసాటు, కాంగ్రెసు
అతి ప్రాధానమైన ఆర్థిక విభావ మనకు
రూపొందించ నున్నదని తెలిసికోవలసి
సంతోషం ప్రకటిస్తున్నాను. అజ్ఞీరులో
కాంగ్రెసు సంఘం నానింటే ఆర్థిక విభావ
సంబంధమైన తీర్మానాలు, పూర్వం వలె
శేషం కాంగ్రెసు లక్ష్యాలును తెలిసే ప్రాంత
వల మూర్తిగావలసా, పారిశ్రామిక, భూ
సంస్కరణలు, నిరదోగ నివారణకు సంబం
ధించి అభివృద్ధి ఆచరణ యోగ్యమైన ప్రాంత
వాదనలుగా సుందగలవని ఆశిస్తున్నాను.

నెల్లూరు ముచ్చట్లు

(5 వేటి కొవస)

మంచి దీప్తికాని నెల్లూరు వుద్యోగాలు రద్దయినవి.
కొన్ని బంజుల వంకలం అధికారంగా నియమం
చాడు.

కోటయ్యవారిగారు
డి. యన్. ఓ. ఆఫీసులో అకౌంటు ఆఫీ
సరుగానున్న శ్రీ కోటయ్యవారిగారు కలవు
వెళ్లివారట.

దొంగతనాలు
అనేక దొంగతనాలు ప్రాంతమును ఒక
దొంగలముఠా నియంత్రించి, పెండి బంగారు
సామానులు కేటవ రూపాయల ఫలిదాచేసి
వస్తువులలో వట్టులదాడు.

సవినెట్టుకు సంబంధించి, గోపాలరావు
గారలు 21 తేదీ స్టాకవచ్చుకోవటంలో కలూకు
మల్లయ్య, వది కెట్టి వెంట్రావుయ్య, కిరి
ముదాకుచెందిన కాకర్ల వెంకటరెడ్డి (M. D. L.
512 లాంటివరు) కలూకు మల్లయ్యకర్ణి నీరమ్మ
గారలకు అరెస్టుచేసారు. కిరు వెల్లూరు, కొడక
య్యారు, గూడూరు, కోపూరు, చిత్తేటియప్పగు
వోట్ల వారీచేసిన సుమలకు. ఇంకా కొన్ని
సాక్షులు, కొంతవరు వ్యక్తులు దొంగకలవని
యెన్నాడు.

కోపూరు శేను
కోపూరు పాటుదింకవెట్టుకు మస్తాక
యిట్లో దొంగతనంకేసులో బట్టా పోలయ్య
మీరు శేరంకూకులవి కల్లా సెనమ్మబట్టి క్రి
యం. ఈవార్ గారు శేనుచిచారించి 3 నంక
కృపాలు కేసువిధిస్తూ 20 తేదీ తీర్పుచేసిరి.
ఇతర సాకశేరముదట.

పొట్టిపాళెం శేను
17-7-54 తేదీ కోటయ్యలూకా కొత్త
పాలెం రాళ్ళు మస్తాకు అనేకవరు, పొట్టి
పాలెం అంబటి కోయన్న యింటిదొంగ పనుల
గొట్టి బంగారు వుంకలూ 2, ఒక చాచుతి
దిళ్ళి, కొఖం కు 310 లు దొంగిలించి సాక్షులు
నెల్లూరులో అమ్మకుట తిరుగుచుండగా పొట్టి
కాకర్ణియిల శేనుకుకొంగ గోపాలరావు, సక
యింక స్పెక్టరు వెంట్రావు గారలు వట్టుకోసి
శేనుపెట్టాడు.

పొట్టిపాళెం దొంగతనం
నెల్లూరు వేరక్క లక్ష్మీనూరులో విరకా
మాకు కాపురముడు శేను ముసామ్యమి కన్నం
తేదీ యింటికోడూరి వారీచేసుండగా 19 తేదీ
రాత్రి కలిక స్పెక్టరు వెంట్రావు, గోపాల
రావుగారలు వారీసాక్షులతో దొంగను
వట్టుకున్నాడు.

ఖాసీకేసు త్రోసివేత

నెల్లూరుకోయలూకా కట్టకపల్లె వాస్తవ్యుడు
ఏమూరు శేను రెడ్డి 21-4-54 తేదీ కు భార్య
గుండరమ్మకు గుల్లకర్రతో కొట్టి చంపివారిని
302 స్టాకక్రింక ఖాసీ శేరం మోసరిసిన శేను
కల్లా సెనమ్మ బట్టి క్రియం. యావార్ గారు
చిచారించి యిది ఖాసీ స్టాకక్రింకదరవని,
ఉత్తేకంకో కొట్టివారీగాని, చంకరిసిన
ప్రకారంకేవని, కాల్టి 835 స్టాకక్రింక మద
యిది శేరముగా భావిస్తూ కల్లిలిసి దిద్దలున్నం
చు 300 రూపాయలపరిమాణామాలంబిధిస్తూ
16-7-54 తేదీ విడుదలచేసిరి ముద్దయ్యకల్లా
శ్రీ క్రివివాకులు, ఓ. వి. వరసింహారావుగారలు
వాదించిరి.

వెనకబడ్డజాతుల కమీషను

ఇండియా ప్రభుత్వం నియమించిన వెనకబడ్డ
జాతులకమీషను అధ్యక్షుడు కాకా కల్లూరి
లిదికర సభ్యులు 2-8-54 తేదీ నెల్లూరుకు
వెళ్లివారు. వెనుకబడ్డ జాతులవాడు కవల దిల్ల
క్షులను కనుర్చించుకోవలసిందిగా కల్లా కార్య
కర్మ తెలుపుకున్నాడు.

కోపూరు గీత సత్యాగ్రహం

ఒక శ్రీతోసహా ముగ్గురు అరెస్టు
రాష్ట్ర క్రాంతి సత్యాగ్రహం కార్యచరణ
సంఘం పీఠపు సమావేశం, కల్లా కార్యకర్మ
ఏకేటి వెంట్రావుగారి అధ్యక్షతనం. 22 తేదీ,
కోపూరులో ఉద్యోగ రింగయ్య, ఆచార్యార్థ
వెంకయ్య, లక్ష్మీ మూకుంకయ్యగారలు కల్లా
గీతగా అరెస్టుకావించబడి, వెల్లూరు అడివ
వర ఫుల్లూరు శేనెట్టియ్యుల కొత్తకు వాచకు
వెట్టుగా, సోమవారం వరకు రిమాండు
యిచ్చారు. కోపూరు సర్కిల్ యిన్స్పెక్టరుకు
ముందుగా నోటీస్ యిచ్చి, పూరేగింపుతో
గీత ప్రాంతానికొయి, వెయ్యికుంది ప్రజల
సమక్షంలో యీ సత్యాగ్రహం జరిగింట్లు
తెలుపుస్తూ, వెల్లూరుకల్లాలో గీత సత్యా
గ్రహం జరగడం యితప్రకారం.

ఏటికి వీరు

ఏ కు ముం దా, ఏ కాయించా అని ఒక
సామెతవుంది. అట్లునే అసాధ్య కుర్మ ఏకాంత
ముంకే ఏటి కొట్టిగా వీర్లుకచ్చింది చుట్టి 22
తేదీ మధ్యాహ్నంముంకే తిరుగా నీకవచ్చింది.
అవకట్టుకుట్టానికే యి కచ్చుడు నీర్లువున్నవి.
కాఫకుసాపాటుకాలకున నీర్లు క్షూర్తగావల
బడినవి. సంకంబెద్దనూడే కలిగిరి రిజిస్ట్రయ్యకు
నీర్లు కచ్చింట్లు తెలుపుస్తూ, ఇది 2, 3 కోలల
క్రిందకు కడవలోకురిసిన కర్మ పునీరుగా
పూసించవచ్చు.

అవి - ఇవి

లక్ష్మీ రిసం:- వెల్లూరు కె మా క్రిటిక
రూడెంట్టుయూనియన్ అధ్యక్షుడు గత
ఆదివారంనాడు లక్ష్మీ రిసం జరిపి 144
స్టాక రద్దుచేయమని, మైకుకు ప్రాధుత్వం
యొక్క అభ్యక్త చర్యలను నిరసిస్తూ తీర్మా
నములచేసిరి.

లలిక - కుప్పిది వ్యామ్య:- కాశి కళా
కాల సహాయకం తిరువాకుకు సోకరి
మయలు లలిక - కుప్పిదు వ్యామ్య గత 17
తేదీ కలివారం కాశిలో చక్కగా జరిగిందని,
ఎక్కడ దెబ్బకు చేపూర్చింది తెలుపుస్తం
దుకు కంకోవకుచున్నాను. ఇంకా లో
లలికకొలాభన, కళాకాల సహాయక, రెండు
ప్రయోజనాలు సమకూరినవచ్చుచుంటు.

కట్టుం మీరాపూమి క్షయవారం:- గతకు
యాలం 20 తేదీ జరిగింది. 57 కేల మూసాయల
దాక పాటు కచ్చిందని తెలుపుస్తూ, అంటే
సుమారు అన్ని కార్తలు లక్షాయలైతలు సమ
కూడిందన్నమాట. 9 లక్షల అక్కకు లక్ష
యానైతలు కచ్చిందనీ కు 1.8 రె-2-8 లు
కుంకానికొస్తుందని పూసించవచ్చు. తీనిలో
నూడ ఎన్నిఖర్చులు పోవలసివుంటుందో.

నెల్లూరు బజారు

మొలకలు	పు. 1-1	268-0-0
క. రి. 24	"	280-0-0
శేనల్లు	"	300-0-0
కళ్యాణ	"	198-0-0
రాశులు	"	240-0-0
మొలక రి:యం 160 పాక్షులస్తా		34-8-0
శేనల్లు	" 09 శేనల్లుస్తా	36-0-0
కేవలమిచ్చి	కు 1-1	30-0-0
కెల్లము	"	4-8-0
అంతకుంక మేలు	"	11-0-0
కేవలనూరు	కు 1-1	1-14-0

ఇండ్లస్తలములు విక్రయం
నెల్లూరు సోక స్టేషనుకు సమీకమున,
రామలింగాపురంలో మంచి సోకర్లములు
కుల యిండ్ల స్తలములు విక్రయించబడుతును.
వివరములకు :-
రూబగుంట వద్దనాథరావు
రామలింగాపురం - నెల్లూరు

కుప్పు * బొల్లి వగైరా మేహ
మచ్చలు-సెగ
వచ్చాయి వ్యాధులకు గ్యావంటి చికిత్స
హిందూకోశముకంటె - అభ్యిశా,
బర్మా, మలయా మొదలగు చికిత్స
ములలోను వాడలకు చున్న
మా బెషధరాజములే!
బర్మానుంచి వంపిన ఒకరోగి అధిప్రాయం
"మీరు కంపించిన అతిశయిత్ర క్షుణ్ణునికా
రినే 40 దినములు నేదించగా వా వ్యాధి
ముచ్చాతికకుంకు క్షిపింది. పూర్తి నివారణకు
చు 40 దినములకు వెంటనే ఓ. సి. కంక
కోరినాను. (Sd.) M. Appa Raw.
నేటి మా ఉచిత క్యాంటాలగుకు,
సలహాకు వ్యాజించి.
జి. వి. రెడ్డి & కో., (రిజిస్టరు)
"కర్మకళ్యాణము"
గోపాలపురం- తూర్పుగోదావరి

పెండ్లికార్యములకు పేరుబడసినవారు
★ ★ ★
రాయవరపు శంకరయ్య అండ్ సన్సు,
జ పు కి వ్యాపారం
ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు

